
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ６年「対称な図形」 
氏名 

線対称 

点対称 

チャレンジシート① 学ぶ 

・対応する２つの点を結ぶ直線は，

対称の軸と垂直に交わります。 

・その交わる点から，対応する２つ

の点までの長さは等しくなってい

ます。 

・対応する２つの点を結ぶ直線は，

対称の中心を通ります。 

・対称の中心から，対応する２つの

点までの長さは等しくなってい

ます。

１つの直線を折り目にして折ったとき，折り目

の両側がぴったり重なる図形は，線
せん

対 称
たいしょう

または直

線について対称であるといいます。

また，その折り目にした直線を対 称
たいしょう

の軸
じく

といい

ます。

ある点のまわりに１８０°まわすと，もとの形に

ぴったり重なる図形は，点
てん

対 称
たいしょう

または点について

対称であるといいます。

また，その点を，対称の中心といいます。

Ｂ Ａ Ｊ Ｉ

ＦＥ

Ｃ Ｄ Ｌ Ｇ Ｈ

Ｋ

Ｂ Ａ Ｉ Ｈ

ＧＤＣ

Ｅ

Ｊ

Ｏ

Ｆ

・

・
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １１問 
６年「対称な図形」 

氏名 

１ 次の図形から，点対称な図形と線対称な図形を答えましょう。 

   線対称な図形          点対称な図形 

２ 下の図は線対称な図形です。 

        ⑴ 対称の軸は，どれですか。 

        ⑵ 点Ｆに対応する点は，どれですか。 

⑶ 直線ＢＣに対応する直線は，どれですか。 

 ⑷ 直線ＡＪと直線ＫＬはどのように交わっていますか。 

３ 下の図は点対称な図形です。 

        ⑴ 対称の中心は，どれですか。 

        ⑵ 点Ｄに対応する点は，どれですか。 

        ⑶ 直線ＥＤに対応する直線は，どれですか。 

４ 対称な図形をかきましょう。 

 ⑴ 直線ＡＢが対称の軸となる，  ⑵ 点Ｏが対称の中心となる， 

線対称な図形。          点対称な図形。 

チャレンジシート② きほん 

○あ ○い ○う ○え ○お

A

B

O
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チャレンジシート② きほん 

○う，○お

A

B

○あ ，○え ，○お

直線ＫＬ

点Ｅ

直線ＩＨ

垂直

点 O 

点Ｉ

直線ＪＩ

○あ ○い ○う ○え ○お

O
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学習日   年   月   日

１ 次の○ア，○イは，雪の結晶の図形です。 

   ㋐           ○イ

 ⑴ 線対称な図形は，どれでしょう。          答え 

 ⑵ 点対称な図形は，どれでしょう。          答え 

 ⑶ ○ア，○イの図形は，２つともまわすとぴったり重なる形です。しかし，まわ

し方は，それぞれ違います。 

  ㋐の図形のまわし方の説明を参考にして，○イの図形のまわし方について説

明しましょう。 

   答え 

単  元 年    組    番  

    ３問
６年「対称な図形」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

【㋐の図形のまわし方】

１周まわると３６０°です。一番最初に重なるのは，  が６個ある

ので，３６０÷６＝６０，６０°ということになります。 

次に重なるのは１２０°，３回目に重なるのは１８０°です。 

だから，㋐は点対称です。
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１周まわると３６０°です。いちばんはじめに重なるのは，  が３個

あるので，３６０÷３＝１２０，１２０°ということになります。 
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㋐，○イ

㋐
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